



旅遊新基建發展顧問研究： 水療及消閑度假設施

背景

旅遊事務署委聘顧問研究發展水療及消閑度假設施，以探討香港發展世界級水療及消閑度假設施的潛力。

策略

香港發展世界級水療及消閑度假設施，能夠擴闊旅遊產品的種類。世界級水療及消閑度假設施對高消費旅客市場尤具吸引力，例如商務旅客可能會在商務會議後順道享用水療及消閑度假設施，或者在商務旅程中與家人同行。這正配合香港進一步發展高收益商務旅客市場和家庭市場的策略。

香港亦可以研究如何利用本身發展綠色旅遊的潛力，可持續地利用天然資源，例如開放郊野及其他環境優美景點，並因應需要提供資訊、通道、指示標誌和進行小型工程計劃。

發展水療及消閑度假設施，香港必須與區內其他水療及消閑度假勝地有所不同。香港沒有密集的勞工可供發展成為設施高度集中的水療及消閑度假勝地。不過，顧問研究指出市場對水療及消閑度假設施有所需求，尤其是傳統中藥及醫療/護理式水療設施（如瑞士的保健及美容療程）。

研究目的

顧問研究的目的是提供有用的基礎資料，藉此引起私營機構的興趣。研究結果將成為良好的基礎，讓私營機構能夠進一步研究在香港發展該等設施的計劃。報告內選出三個個案研究，用以展示香港

發展水療及消閑度假設施所涉及的一般問題。這些個案研究可以幫助有意參與發展的機構，留意其他可行地點或會出現的問題。

政府對在香港發展水療及消閑度假設施持開放態度。市場需求將會成為該等發展的動力。任何發展均須考慮對環境的影響，並須確保可持續發展。旅遊事務署是政府內負責監督香港旅遊發展的統籌部門。旅遊事務署會繼續擔當推動的角色，鼓勵私營機構進一步研究在香港發展水療及消閑度假設施的方案。

顧問研究已考慮公眾意見，有關報告摘要連同總結報告*夾附於後。除此以外，顧問亦已擬備市場調查報告*和個案研究報告*，當中載有更加詳盡的評估。鑑於檔案體積較大，有關文件並未隨文夾附。如欲索閱，請以電郵聯絡我們（電郵地址：tcenq@edlb.gov.hk）。

旅遊事務署

2006年4月25日

* 只備英文本